КАФЕДРА АВІАЦІЙНИХ РАДІОЕЛЕКТРОННИХ КОМПЛЕКСІВ

Кафедра авіаційних радіоелектронних комплексів заснована у 1966 році у складі радіотехнічного факультету Київського інституту інженерів цивільної авіації під назвою «Кафедра радіотехнічного обладнання аеропортів».

З 1967 р. кафедра мала назву «Кафедра технічної експлуатації авіаційного радіоелектронного обладнання», а з 1987 р. – «Кафедра експлуатації та ремонту засобів радіотехнічного забезпечення польотів та керування повітряним рухом».

З 1999 р. кафедра має назву «Кафедра радіоелектронних комплексів».

Першим завідувачем кафедри у 1966-1967 рр. був доцент Всеволод Володимирович Казимирчак.

З 1967 р. до 2003 р. кафедру очолював доктор технічних наук, заслужений професор НАУ, заслужений діяч науки і техніки України Володимир Стефанович Новіков.
Протягом десяти років з 2003 р. до 2013 р. кафедру очолював професор, доктор технічних наук Ігор Григорович Прокопенко. 

У 2006 р. кафедра радіоелектронних комплексів отримала назву „Кафедра авіаційних радіоелектронних комплексів" (АРЕК).

З 2013 року кафедру очолює професор, доктор технічних наук Володимир Миколайович Васильєв.

На теперішній час серед викладачів кафедри чотири доктори технічних наук, дев'ять кандидатів технічних наук, два кандидати фізико-математичних наук, один кандидат наук НАУ. Чотири викладачі мають учене звання професора, дев'ять звання доцента, два звання доцента НАУ.

Кафедра готує фахівців за напрямком 6.050901 “Радіотехніка” за двома спеціальностями: 
1) 7/8.05090103 “Радіоелектронні пристрої, системи та комплекси”
за спеціалізаціями:

8.05090103.01 “Авіаційні радіоелектронні системи та комплекси зв'язку, навігації та спостереження“;

8.05090103.02 “Радіоелектронні системи та комплекси авіаційної безпеки”;

2) 7/8.05090102 “Апаратура радіозв'язку, радіомовлення і телебачення”.

Висока кваліфікація викладацького та інженерно-технічного персоналу дозволила створити методичне забезпечення у вигляді підручників та навчальних посібників по більшості систем аеронавігаційного обслуговування, в т.ч. підручник «Радіолокаційні системи аеропортів» - автор проф. Л.Т. Перевезенцев; підручник «Системи радіозв’язку пасажирських літаків» - автор проф. В.К. Качан; підручник «Радіонавігаційні системи аеропортів» - автор доцент К.В. Макаров; підручник «Технічна експлуатація авіаційного радіообладнання» - автор проф. В.С. Новіков; навчальний посібник «Радіонавігаційні системи аеропортів. Радіомаячні системи посадки» - автори доценти В.Г. Мелкумян, О.О. Семенов; навчальний посібник «Радіонавігаційні системи аеропортів. Кутомірні та далекомірні маяки» - автори доценти В.Г. Мелкумян, О.О. Семенов; навчальний посібник «Теоретичні основи та принципи побудови технічних засобів служби авіаційної безпеки» - автор О.О. Семенов; навчальний посібник «Технічні засоби САБ» - автори доценти О.О. Семенов та В.Г. Мелкумян; навчальний посібник «Адресні системи вторинної радіолокації» - автор проф.. Л.Т. Перевезенцев.

В різні періоди науково-педагогічну діяльність в складі кафедри здійснювали заслужений професор НАУ, заслужений діяч науки і техніки України, д-р техн. наук, проф. Л.Я. Ільницький, заслужений професор НАУ, лауреат Державної премії, заслужений діяч науки і техніки України, д-р техн. наук, проф. В.О. Ігнатов, заслужений проф. НАУ, лауреат Державної премії України, д-р техн. наук, проф. А.Я. Білецький, д-р техн. наук, проф. І.Г. Прокопенко, професор НАУ Р.О. Р.О. Шевченко та інші визначні вчені та педагоги.

Внаслідок вивчення дисциплін, що читаються на кафедрі, студенти одержують докладну професійну інформацію про принципи побудови радіолокаційних і радіонавігаційних комплексів, систем радіозв’язку, які застосовуються при керуванні повітряним рухом протягом польотів по трасах і в аеропортах, супутникових систем зв’язку і навігації, електронних засобів охоронної і пожежної сигналізації, систем огляду в аеропортах цивільної авіації; детально вивчають технічні характеристики радіоелектронних комплексів. Студенти одержують теоретичні знання й здобувають практичні навички з технічної експлуатації радіоелектронних комплексів, що ефективно застосовуються в цивільній авіації і на підприємствах різних галузей господарства України.
Протягом навчання на кафедрі студенти користуються сучасними зразками радіосистем, одержують високий рівень підготовки роботи з обчислювальною технікою, що застосовується під час експлуатації радіоелектронних комплексів, а також здобувають практичні навички при користуванні вимірювальними приладами та системами.

Після завершення вивчення спеціальних дисциплін студенти проходять аеродромно-полігонну практику на унікальній навчальній базі експлуатації радіотехнічного обладнання, яка створена колективом кафедри й оснащена комплексом діючих зразків радіолокаторів, радіомаяків і пристроїв авіаційного зв’язку.

Студенти-випускники проходять організовану кафедрою виробничу переддипломну практику на підприємствах цивільної авіації та інших галузей. Після завершення вивчення спеціальних дисциплін студенти одержують високий рівень теоретичних і практичних знань, навичок і умінь, що дозволяє випускникам кафедри успішно здійснювати практичну роботу за фахом на підприємствах цивільної авіації й інших галузей господарства країни. Самим цінним у підготовці студентів, разом із якісною теоретичною підготовкою, є високий професійний рівень і вміння випускників кафедри організовувати і здійснювати операції в складному технологічному процесі експлуатації сучасних радіоелектронних систем і комплексів.

За роки існування кафедри були сформовані наукові напрями, присвячені розв’язанню актуальних проблем цивільної авіації.

До напрямів кафедральних наукових досліджень належать: створення та впровадження прогресивних технологій, методів і засобів експлуатації засобів радіотехнічного забезпечення (РТЗ) польотів; розробка та впровадження нормативно-правових документів цивільної авіації в частині РТЗ польотів; організація і проведення комплексу робіт експериментального дослідження умов поширення радіохвиль у високих широтах; участь у створенні високоефективних зразків наземних засобів РТЗ польотів.

Наукові дослідження співробітників кафедри протягом останніх років проводились згідно з  тематикою таких НДР:

КНДР №24-К96 “Розробити та систематизувати основні визначення і характеристики в галузі теорії і практики експлуатації радіотехнічного обладнання аеропортів та повітряних трас”; 

НДР №707-ГБ96 “Дослідження та розробка методів і методик контролю радіотехнічних систем забезпечення польотів”; 

НДР №608ГА-95 “Розробка та обґрунтування структури технічних характеристик і рекомендацій по створенню комплексної системи експлуатаційних випробувань, контролю та сертифікації РТЗ”;

НДР №492-ДБ08 “Стійкі методи і алгоритми обробки сигналів в інформаційно-вимірювальних системах“.

НДР №716-ДБ11 “Стійкі методи і алгоритми обробки сигналів в інформаційно-вимірювальних системах“.

Науково-дослідницькі роботи у 70-90 рр. виконувались під науковим керівництвом проф. В.С. Новікова. Результати зазначених НДР впроваджені на науково-виробничому підприємстві “Хартрон-Альфа”, акціонерному товаристві “УкрНДІРА”, в Державному міжнародному аеропорту “Бориспіль”, в регіональному структурному підрозділі “Київцентраеро” державного підприємства з обслуговування повітряного руху України  “Украерорух і підтверджені відповідними актами.

З 2000 на кафедрі виконувалися наукові дослідження за тематикою НДР №24-К99 “Розробити модель системи радіотехнічного забезпечення польотів цивільної авіації” та НДР № 969-ДБ00 “Розробка методів забезпечення надійності охоронних систем” (науковий керівник НДР проф. В.С.Новіков).

У 2008-2010 рр. науковці кафедри працюють над НДР 492-ДБ08 „Розробка стійких алгоритмів виявлення сигналів у суміші із завадами” (науковий керівник НДР проф. І.Г. Прокопенко).

З 2011 р. продовжується робота в напрямку обробки сигналів в рамках НДР 716-ДБ11 „Розробка стійких алгоритмів виявлення сигналів у суміші із завадами” (науковий керівник НДР проф. І.Г. Прокопенко).

На кафедрі розроблені такі нормативно-правові документи як “Наставление по технической эксплуатации наземных средств радиотехнического обеспечения полетов и электросвязи в гражданской авиации СССР (НТЭРТОС ГА-86)”, “Правила техники безопасности при технической эксплуатации наземных средств радиотехнического обеспечения полетов и электросвязи в гражданской авиации”. Науковим керівником і відповідальним виконавцем цієї роботи були д-р техн. наук, професор В.С.Новиков і канд. техн. наук, доцент О.В. Соломенцев (нині д-р техн. наук, професор, професор кафедри).

Наказом Укравіатрансу №78 від 06.03.2001 затверджена розроблена кафедрою “Концепція розвитку нормативної бази радіотехнічного забезпечення цивільної авіації України” та “Перелік нормативно-правових актів, що складають основу нормативної бази радіотехнічного забезпечення цивільної авіації України.”

Згідно з цією Концепцією на кафедрі розроблені та уведені до чинності “Правила зв‘язку в цивільній авіації України” (2003), крім того підготовлені проекти “Правил експлуатації засобів радіотехнічного забезпечення цивільної авіації України,” “Сертифікаційних вимог до обладнання аеропортів та повітряних трас України.”

Співробітниками кафедри підготовлені та захищені 4 докторські та 20 кандидатських дисертацій, видано понад 400 наукових статей у провідних наукових журналах.

На кафедрі створено сучасний комп’ютерний клас, навчальні лабораторії оснащені сучасним радіоелектронним обладнанням. Лабораторії систем авіаційного зв’язку оснащені радіостанціями «Політ-2», «Політ-2А», «Кедр», «Р-140», «Береза», «Ясень-50», «Спрут», «Вяз-М2», «Циклон».

В лабораторіях радіолокаційних систем аеропортів розгорнуті діючі зразки диспетчерського радару ДРЛ-7СМ, посадкового радару РП-3Г, обладнання «Знак».

В лабораторіях радіонавігаційного циклу розгорнуті автоматичні радіопеленгатори АРП-7, АРП-75, радіомаяки системи посадки СП-75, маркерні радіомаяки, радіомаяки системи ближньої навігації.

Лабораторії циклу оглядових та охоронних систем обладнані метало детекторами типу «Охота», METOR, макетами рентгенівської апаратури догляду «Надзор» і «Луч-1М», металошукачами МІП-3,охоронними системами типу «РС-560», «Ротон», «Роконет».

На кафедрі створено унікальний навчальний науково-виробничий комплекс – навчальну базу експлуатації радіотехнічного обладнання і зв’язку (ЕРТОЗ) (радіополігон), оснащений діючими зразками авіаційної техніки: посадковими радарами РП-3Г, РП-4Г, трасовим 1РЛ139, аеродромним – ДРЛ-7СМ, вторинним – «Корень-АС», привідною радіостанцією ПАР-10, радіомаяками систем посадки СП-75, СП-80, автоматичними радіопеленгаторами АРП-75, АРП-80, системою ближньої навігації РСБН-4Н, засобами авіаційного зв’язку. Начальник навчальної бази – С.В. Максимов.

Великий вклад в проектування будівництва, введення в дію та оснащення радіополігону сучасним оснащення радіополігону сучасним радіоелектронним обладнанням внесли В.Д. Велікоречин, О.В. Шмаков, А.С. Іванов, С.В. Максимов, О.В. Юрченко, Р.М. Чалич, В.Ф. Сироватко, М.В. Чучнов, Г.Я. Маниль та багато інших співробітників.

Кафедра має численні професійні зв’язки і іншими навчальними закладами та підприємствами.

Кафедра постійно підтримує виробничі та наукові контакти з підрозділами цивільної авіації України, серед яких Державний міжнародний аеропорт «Бориспіль», Державне підприємство з обслуговування повітряного руху в Україні «Украерорух», підрозділами Укравіатрансу. Науково-дослідна робота кафедри проводиться спільно з КБ «Хартрон-Альфа» (м. Харків)Ю Українським НДІ радіоелектронної апаратури, закладами національної Академії наук України, державним київським КБ «Луч». Підтримуються контакти з навчальними закладами України, серед яких Національний технічний університет «КПІ», Харківський авіаційний інститут, Кіровоградська льотна академія, а також з навчальними закладами Російської Федерації: Московським технічним університетом цивільної авіації, Сибірською аерокосмічною академією та іншими. Викладачі кафедри регулярно проводять навчальну роботу в Ташкентському центрі підготовки авіаційних спеціалістів (Узбекистан).

Особливо велику роботу в цьому напрямі протягом тривалого часу здійснюють доценти О.В. Зуєв та М.Ю. Заліський.

Випускники кафедри працюють в експлуатаційних підрозділах підприємств повітряного руху крупних аеропортів цивільної авіації на фахових посадах авіаційних комплексів зв’язку, навігації та спостереження за повітряним рухом, фахівцями з експлуатації електронних засобів охоронної та пожежної сигналізації банківських установ, служб авіаційної безпеки аеропортів тощо, систем огляду в аеропортах, державних митницях.

За час діяльності кафедрою підготовлено сотні висококваліфікованих спеціалістів, серед яких: А.І. Андрусяк – директор з технічного забезпечення ДП ОПР «Украерорух»; В.А. Борсоєв – завідувач кафедри Красноярської авіаційної академії (Росія); Булгаков В.В. – заступник начальника Київської служби ДП ОПР «Украерорух»; В.П. Желєзніченко – провідний інженер ДП ОПР «Украерорух», тривалий час працював начальником бази ЕРТОЗ а/п Діксон (Росія); Г.П. Каніковський – радник іноземних представництв з реконструкції ДМА Бориспіль, тривалий час працював головним інженером бази ЕРТОЗ Державного міжнародного аеропорту Бориспіль; В.А. Максименко – директор з питань розвитку аеронавігаційної системи ДП ОПР «Украерорух»; В.І. Седько – начальник служби радіолокації та радіолокації та радіонавігації  РСП «Київцентраеро» (Бориспіль); В.В. Сокол – працював заступником міністра вищої освіти України; А.Г. Шкатюк – голова Украеротрансу; В.В. Шмигун – начальник управління Украеротрансу; Р.А. Хенкельман – д-р наук, начальник відділу науково-дослідницького інституту (Німеччина); М.Г. Гавва – керівник інформаційно-аналітичного відділу фірми «Кодак» (США) в Австралії та багато інших відомих діячів науки і техніки України та інших країн світу.
